

ВЫШЕ ЗВАНИЕ ЛЕНИНЦА!

(С VI ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ).

10 декабря состоялся VI пленум райкома комсомола. В его работе приняли участие В. Бехтер — заведующий отделом пропаганды, агитации и культурно-массовой работы обкома комсомола, Н. Токарь — инструктор организационного отдела РК КПСС, члены бюро райкома комсомола. На пленум были приглашены кандидаты в члены партии, передовики производства.

С докладом «О проведении обмена комсомольских документов в районной комсомольской организации»

Повышенная роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, в воспитании подрастающего поколения, партия четко указывает пути дальнейшего организационно-политического укрепления рядов комсомола, совершенствования его деятельности. С этой целью как раз и состоится обмен комсомольских документов, который будет проходить в 1975—1976 годах.

Обмен документов — это своего рода смотр сил, взыскательная проверка того, как каждая комсомольская организация выполняет решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ. Он должен способствовать созданию в каждой комсомольской организации обстановки высокой требовательности, принципиальной критики и самокритики, строгого соблюдения Устава ВЛКСМ, развитию инициативы и укреплению дисциплины каждого комсомольца. Таким образом обмен документов затрагивает все стороны деятельности ВЛКСМ.

В период подготовки к этому важному событию комитеты должны использовать опыт работы, накопленный партийными организациями в ходе обмена партийных документов. В это время необходимо еще выше поднять звание члена ВЛКСМ. Нужно, чтобы, получая билет, каждый отчетливо представлял, какая ему оказывается высокая честь — нести славную эстафету Ленинского комсомола, быть боевым помощником Коммунистической партии.

Сейчас в производственных коллективах идет напряженная работа по составлению встречных планов на 1975 год. Начатое по инициативе москвичей, это движение приобретает большой размах, и комитетам комсомола следует его всячески поддержи-

вать. «Пятилетка — ударный финиш. Все для трудовой победы» — вот боевой девиз на сегодняшний день.

Большой вклад в выполнение планов четвертого года пятилетки сделали молодые животноводы колхоза «Путь к коммунизму». На фермах здесь работают 17 девушек и юношей. В ближайшее время они объединяются в две комсомольско-молодежные бригады. Производственный секретарь комитета комсомола колхоза взял под особый контроль организацию социалистического соревнования среди молодежи. И в том, что колхоз в настоящее время имеет высокие надежды молодых.

Особое внимание комитетов комсомола должно быть направлено на повышение активности членов ВЛКСМ. Этого можно достигнуть путем привлечения их к выполнению различных поручений. Однако, как видно из выступлений докладчика и участников пленума, пропущенная сверка показала, что во многих комсомольских организациях поручения имеют только некоторые активисты, а большинство рядовых членов ВЛКСМ просто отбывают свой срок, ходят с ярлыками «пассивный». Такое характерно для организаций колхозов «Ударник полей», «Рассвет», «Красное знамя», Падунской территориальной, райпотребсоюза.

Активизации членов ВЛКСМ способствует и Ленинский зачет.

Но в результате безответственного отношения комитетов комсомола он был сорван в организациях колхозов «Мир», «Гигант», «Труд», районного объединения «Сельхозтехника», ПМК-166 и некоторых других.

В связи с предстоящим обменом комсомольских документов необходимо усилить воспитательную работу среди молодежи, —

выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Курков.

В прениях по докладу выступили В. Бехтер — заведующий отделом агитации, пропаганды и культурно-массовой работы обкома комсомола, В. Мозгова — секретарь комсомольской организации завода «Спецмашеталь», Г. Киприянова — секретарь комсомольской организации школы № 2, Л. Морозова — член комитета комсомольской организации совхоза «Заря» и другие. Ниже мы публикуем отчет с пленума.

а также политическую и общебразовательную учебу. Ленинским уроком «Учимся коммунизму, строим коммунизм» начались занятия в 27 политехнических кружках, которые посещают 730 человек. Но вот в комсомольских организациях колхозов им. Чкалова, «Мир», «Ленинский путь» и совхоза «Краснинский» не смогли провести ни одного занятия.

Партия предъявляет высокие требования к правственному облику нашей молодежи. Примерами для нее могут служить коммунисты всех поколений. В ходе подготовительной работы к обмену документов комитеты комсомола должны внимательно разобраться с теми членами ВЛКСМ, которые имеют взыскания. Вопрос о каждом из них должен решаться строго в индивидуальном порядке, с учетом характера проступка, срока давности взыскания, его нынешнего отношения к выполнению установленных обязанностей.

Особо следует сказать о необходимости усиления борьбы с антиобщественными проявлениями, пьянством, правонарушениями и среди молодежи. Ни один факт отступления от норм коммунистической морали не должен оставаться без обсуждения в комсомольской организации.

Большое значение в повышении сплоченности и боевитости каждой комсомольской организации имеет соблюдение установленных требований. Нарушителей нужно заслушивать на комитетах, собраниях и строго спрашивать. Но это делается еще не всегда. Поблажками пользуются нарушители Устава у членов комитетов колхозов «Рассвет», «Родина», «Ленинский путь», «Путь к коммунизму».

На ответственный момент — период подготовки к обмену ком-

сомольских документов обратили внимание присутствующих и выступившие в заключение заведующий отделом пропаганды, агитации и культурно-массовой работы обкома комсомола В. Бехтер и инструктор РК КПСС Н. Токарь.

Пленум райкома ВЛКСМ принял постановление, в котором главной задачей районной комсомольской организации считает усиление организаторской и политической работы всех звенев, направленной на успешное проведение обмена комсомольских документов. В связи с этим необходимо добиться, чтобы каждый комсомолец с честью оправдывал звание члена Ленинского комсомола, строго соблюдал требования Устава, выполняя авангардную роль на производстве и в общественной жизни.

Пленум обязал райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации использовать в подготовительной работе положительный опыт партийных организаций. На собраниях глубоко и всесторонне рассматривать стоящие перед ними на данный момент задачи, организовывать обмен мнениями.

Комитеты комсомола и секретари организаций обязаны использовать все средства, формы и методы в воспитательной работе среди молодежи, павести порядок в учете, в уплате членских взносов и ведении документации.

От бюро райкома ВЛКСМ пленум потребовал постоянно осуществлять контроль за ходом подготовки и обмена комсомольских документов путем проверки на местах, заслушивания на бюро ответов отдельных организаций, оперативно решать возникающие вопросы и устранять недостатки.

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

4 декабря в г. Прокопьевске, в Доме культуры им. Маяковского, состоялось большое торжество — праздник содружества Серпа и Молота, отражающий перешимую дружбу села с городом.

Еще накануне в Прокопьевске выехали из Промышленновского района руководители хозяйств, представители колхозов и совхозов на встречу со своими шефствующими организациями, чтобы подвести итоги шефской работы и наметить планы на 1975 год.

...У входа в Дом культуры встречают хлебом-солью, привлекают в празднично украшенные фойе, зал.

Звучат фанфары. Гаснет свет. Лучи высвечивают на сцене фигуры рабочего и колхозника. Раздаются слова:

Хлеб России —
Наш русский хлеб.
Он, как песня советская,
молод!
Нет, не просто сложила в
Герб
И крестьянской России
Серп,
И рабочего класса Молот.

На экране фрагменты из кинофильма «Город — селу».

Появляется ведущая. Она говорит, что этот праздник посвящен людям труда, давшим своему любимому делу все силы.

Сегодня мы как никогда видим, что наше социалистическое государство является союзом рабочих и крестьян. Хлеб — всему голова. И поэтому первое слово нашим дорогим гостям — селянам.

На сцену приглашаются секретари РК КПСС Промышленновского района Г. А. Зениткина, председатель исполнкома райсовета В. Ф. Суховский, руководители Рудничного района г. Прокопьевска.

Г. А. Зениткина обращается к собравшимся со словами благодарности за ту большую помощь, которую оказали горожане в уборке урожая этого трудного года. Галина Александровна доложила об успехах, которых достигли трудающиеся нашего района, и вручила представителям г. Прокопьевска кисет с землей.

На сцену поднимаются Т. Гавриленко — кавалер ордена «Знак Почета», механизатор колхоза «Заветы Ильи», Т. Ковалев — комбайнер совхоза «Вагановский», награжденный за доблестный труд орденом Трудового Красного Знамени, Т. Горбунова — передовая доярка колхоза «Ударник полей», Т. Сафонова — заведующая свинофермой колхоза «Колос», Т. Иокерс — ветеран колхоза им. Ленина, ударник коммунистического труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Всем им вручаются сувениры от трудающих города горняков — шахтерские лампочки.

Затем от тружеников нашего района вручаются подарки и цветы передовикам предприятий Рудничного района г. Прокопьевска.

Председатель Рудничного исполнкома райсовета Н. И. Половинки выступает с ответным словом. Он сказал, что эта встреча является праздником дружбы двух районов, а дружбе этой крепнуть год от года.

После окончания официальной части состоялся концерт, с которым выступил наш ансамбль «Сибиряк». Все номера были тепло встречены зрителями. Праздничный вечер продемонстрировал большую дружбу тружеников города и села.

А. НАУМОВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

МОТОСАНИ «ЛАЙКА»



ХАБАРОВСК. Первая партия мотосани «Лайка» сошла с конвейера хабаровского завода «Промсвязь». Мотосани имеют резиново-металлические гусеницы и направляющие лыжи, развиваются до 45 километров в час. «Лайка» рассчитана на двух человек и перевозку двухсот килограммов груза. При необходимости к саням можно присоединить прицеп.

Первыми в стране получат новые мотосани геологи, оленеводы, охотники Магаданской и Сахалинской областей, КоМи АССР. **НА СНИМКЕ:** мотосани «Лайка».

Фото А. ГАЛУШКО (Фотохроника ТАСС).

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Красное знамя» поступило несколько писем от жителей бригады № 2 колхоза «Колос».

Они сообщили, что их дети учатся в Озерской восьмилетней школе. Это в 9 километрах от деревни Денисовки. Из-за отсутствия на центральной усадьбе колхоза отселения в интернате, учащимся ежедневно приходится возвращаться после занятий домой. В хорошую погоду девять километров не так уж и большое расстояние. А в зимний период, в непогоду, да еще и пешком — удовольствие не из приятных.

«Пешком нашим ребятам при-

ходится ходить очень часто, — пишут родители, — то автобус сломается, то его направят по другому маршруту. Наши дети поэтому часто опаздывают на занятия в школу, хуже учатся. Когда же будет наведен в этом вопросе порядок?»

Ответ на эти вопросы мы попросили дать председателя колхоза «Колос» тов. С. А. Сафонова. Он сообщил, что факты, изложенные в жалобах, правильны. Письма рассматривались на заседании правления колхоза.

В настящее время интернат в с. Озерки работает в нел тепле, и учащиеся из других деревень живут там.

ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

40 иллюстрированных многокрасочных плакатов содержит альбом наглядных пособий «В помощь пожарной охране колхозов и совхозов». В этом пособии, выпущенном в нашей республике «Россельхозиздатом», труженики сельского хозяйства найдут на страницах инструктивных плакатов ответы на все вопросы, связанные с предупреждением пожаров и загораний во всех отраслях сельскохозяйственного производства, жилом фонде и в культурно-социальных учреждениях.

Новое издание подробно зна-

комит с противопожарными мероприятиями при самых различных вариантах застройки сельских населенных пунктов. Здесь же можно найти ответы по защите от огня крупных птицефабрик и птицеферм. И это особенно ценно: альбом включает плакаты, подробно рассказывающие об использовании для тушения пожаров в сельской местности самых различных машин и агрегатов, применяемых на всех участках сельскохозяйственного производства. А. ВАСИLENKO, старший инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

НЕ ОТДЕЛЫВАТЬСЯ ШТРАФАМИ

За десять месяцев нынешнего года простой местного вагона под грузовыми операциями на станции Промышленный составили в среднем десять часов при плане 5,5 часа. Вагон — не склад на колесах. И слишком дорогая роскошь, если он делает остановку по продолжительности почти вдвое большую, чем это предусмотрено.

Но иные хозяйствственные руководители предприятий — клиенты станции позволяют себе такую роскошь. Благо, что речь в данном случае идет не о собственном, а о государственном кармане. За простой вагонов только в период с июля по октябрь текущего года выплатили станции штрафы межхоззстрой — 304 рубля, Промышленновское объединение «Сельхозтехника» — 1323 рубля, рельсово-сварочный поезд № 29 — 1776 рублей, межхолонна № 166 — 4500 рублей.

Однако штрафы — это полбеды. Главное же, задержка вагонов под разгрузкой в одном месте ведет к нехватке их в другом. Нарушается ритмичность, слаженность работы всех станционных служб. Такое никак не допустимо в условиях все возрастающей напряженности движения железнодорожного транспорта, увеличения грузопотока.

— Мы разве не понимаем, — можно услышать от руководителей вышеупомянутых предприятий. — Но сами работники станции тоже ведь не все сделали. К примеру, на станции всего один маневровый локомотив. Маловато!

И не очень хотят они слышать о том, что обычно в ожидании клиентуры «томятся» вагоны, уже поставленные на погрузо-разгрузочные площадки. Так было, кстати, и месяц назад, в праздничные дни. Седьмого по девятое ноября в адрес межхолонны № 166 поступило 60 вагонов, а выгружено всего 20, межхоззстрой — 16, а освобождено только пять. Не проявили и на сей раз разворотливости райобрюдинение «Сельхозтехника», РСП-29.

Станция заботится не о взимании со своей клиентуры штрафов, как бы велики они ни были. Она заинтересована в создании «зеленой улицы» для железнодорожного транспорта, в выполнении указаний партии и правительства по сокращению простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой. Именно поэтому в районный комитет народного контроля поступила докладная записка начальника ст. Промышленной тов. Колмагорова, где речь идет о неудовлетворительной работе местных предприятий и организаций по выгрузке вагонов.

Проверив факты, комитет народного контроля рассмотрел

этот вопрос на своем заседании, заслушал руководителей и командиров производства среднего звена межхолонны № 166, межхоззстрой, райобрюдинения «Сельхозтехника», РСП-29. Выход был сделан один: руководители предприятий до сих пор не прониклись по-настоящему ответственностью за тот очень важный участок производственной деятельности, каким является организация выгрузки вагонов.

Стройматериалы, сырье, машины и оборудование — по стальной магистрали приходит все, в чем нуждаются предприятия, строительные организации. С другой стороны, извечны жалобы тех же строителей, рельсово-сварщиков, работников «Сельхозтехники» на плохое материальное снабжение.

Но вот в существенном звене системы материального снабжения, когда пришедшие грузы надо со станции оперативно забрать, — в этом звене сами хозяйствственные руководители еще многое не дорабатывают. Они не уделяют должного внимания вопросу организации выгрузки вагонов во всем его комплексе. Не потому ли годами числятся в «штрафниках» вышеупомянутые предприятия, что у их руководителей руки не доходят до этого участка?

Взять межхоззстрой. Он имеет на станции арендованный участок на четыре физических вагона поблизости от предприятия. И вот обычна картина: поступающие сюда вагоны с грузами передко подолгу простоят. Особенно зимой — день короткий, с наступлением темноты разгрузка прекращается. Казалось бы, выход есть — сделать освещение на площадке и тогда работать здесь можно на несколько часов дольше. Но уж слишком простым кажется этот выход т. Жданову и другим руководителям, специалистам межхоззстрой.

Разгрузка вагонов ведется полностью вручную. О механизации и речи нет. Приобрели строители цементовоз, но потом решили, что им без надобности и, сняв цистерну, переоборудовали для иных целей. Начальник отдела снабжения т. Тимофеев в качестве одной из причин задержки грузов на арендованном участке станции называет нехватку транспорта. И это несмотря на общеизвестный факт, что коэффициент использования машин и другой техники в межхоззстрою остается на сегодняшний день низким.

А что мешает в срок освобождать из-под грузов вагоны рельсово-сварщикам? Ведь у них часто так случается: просят у станции порожняк под готовую продукцию, а сами в это же время дер-

жат подвижной состав с сырьем. — Да не можем мы одновременно рельсы варить и разгрузкой заниматься, — заявляет старший мастер т. Шутов. — Людей не хватает.

Вот и выбирают руководители предприятий до сих пор не прониклись по-настоящему ответственностью за тот очень важный участок производственной деятельности, каким является организация выгрузки вагонов.

— Смирились мы с подобной обстановкой, — честосердечно признает т. Кузнецов.

Слышишь от него, мастера по грузо-разгрузочных работ РСП-29, такие слова по меньшей мере странно.

Огромные штрафы за простой вагонов выплачивает ПМК-166. У нее слишком маленький тупик на станции. Порой он бывает до предела завален щебнем и другими материалами, так что развернуться негде. Между тем руководство межхолонны не решает вопроса о его расширении, применении механизации. Заместитель начальника межхолонны тов. Пьячев ограничивается лишь сетованиями по поводу трудностей с техникой для погрузо-разгрузочных работ. Так же, как и заместитель управляющего по торговле райобрюдинения «Сельхозтехника» тов. Иванов.

Сюда же следует добавить, что до сих пор на указанных предприятиях не стало правилом иметь постоянно дежурные разгрузочные бригады с закрепленным за ними транспортом. Вовсе не пустяк и отсутствие на предприятиях и в организациях строгого порядка в приеме информации о прибытии грузов на станцию. Порой работники станции оказываются в затруднительной ситуации: пришли грузы в адрес предприятия, а информировать об этом некого, кроме «технички тети Маши».

Такое происходит чаще потому, что главные хозяйствственные руководители уклоняются от организации выгрузки вагонов, полностью полагаясь в этом вопросе на своих заместителей и других подчиненных.

Подобная практика не вязется с задачами, которые ставят партия и правительство перед предприятиями, хозяйствами и организациями по сокращению простоя вагонов, поступающих в их адрес, под погрузкой и выгрузкой.

Нельзя отдельваться штрафами. Долг хозяйственных руководителей — принять все меры по обеспечению своевременной разгрузки вагонов. Держать этот участок работы под неослабным контролем.

А. ТАРАСОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИКОВ

7 декабря состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция медицинских работников. На нее прибыли 44 делегата от 9 первичных профсоюзных организаций медицинских учреждений района.

В работе конференции приняли участие председатель производственно-материнской комиссии, член президиума обкома профсоюза медицинских работников Б. С. Шварц и член президиума райсовпрофа М. А. Забоев.

С отчетным докладом о работе президиума райкома профсоюза выступил его

председатель И. И. Гарифуллин.

Делегаты конференции отметили, что за последнее время значительно улучшилось медицинское обслуживание населения, повысилось профессиональное мастерство врачей, особенно хирургической службы. Сейчас делаются сложные операции желчных путей, толстого и тонкого кишечника, почек, поврежденного опорно-двигательного аппарата, вдвое возросла оперативная активность врачей. Улучшилась профилактическая работа за счет увеличения консультатив-

ций, чтения лекций и докладов, бесед, медицинского осмотра. В результате проведенных мероприятий снизилась заболеваемость населения, детская смертность.

На конференции говорилось об активизации работы райкома профсоюза. Так, на его заседаниях чаще рассматривались производственные вопросы (об охране труда, о состоянии и мерах улучшения работы учреждений здравоохранения и др.).

Вместе с положительным, делегаты вскрыли и недостатки, отметили трудности. Одной из них является

еще слабая материально-техническая база.

В некоторых больницах из-за ветхости помещений в зимнее время холодно, не представляется возможности врачам вести необходимую работу. Капитального ремонта требуют и многие фельдшерско-акушерские пункты.

В участковых больницах не хватает квалифицированных кадров. Из-за отсутствия жилья высока их текучесть, особенно среднего медицинского персонала.

Есть немало упущений и в работе по организации соревнования.

НОВИНКИ ЧЕЛЯБИНСКОГО ЧАСОВОГО ЗАВОДА



Челябинский часовой завод выпускает 33 вида карманных и 40 видов настольных часов. В оформлении корпусов последних широко используются уральские камни, чугунное литье, пластика, органическое стекло. В будущем году, в частности, начнется производство настольных часов с корпусами из доломита, змеевика, роговика и других поделочных камней. Разработан новый механизм для настольных, электронно-механических часов с камертоном. Эта модель уже подготовлена к выпуску.

Годовую программу коллектива предприятия обязалась выполнить к 25 декабря. Многие рабочие завода досрочно завершили личные пятилетние задания.

НА СНИМКЕ: дизайнер Надежда Бабаева демонстрирует новую модель электронных часов с камертоном.

(Фотохроника ТАСС).

НАМ ПИШУТ

ПРИЯТНО ЗАЙТИ В МАГАЗИН

До недавнего времени в Морозовском магазине было тесно, неуютно. Груды товаров размещались на полках, к ним не было свободного доступа. Оттого они часто оставались незамеченными покупателями. Все это влияло отрицательно на настроение жителей, продавца и, в конечном итоге, отражалось на выполнении плана.

Иное дело теперь. В магазине произведена реконструкция.

Убраны две громоздкие печи и установлено водяное отопление. Старые объемные прилавки и полки, которые занимали значительную площадь магазина, заменили современными, малогабаритными и изящными.

Для верхней мужской и женской одежды установили вешалки. К товарам свободный

доступ. На всех товарах — ценники. В магазине стало светлее и просторнее. Здесь есть все отделы: хозяйственных и промышленных товаров, продуктовый. И всюду порядок. Приятно зайти в такой магазин. Эта перестройка способствует и росту ежедневной выручки. Покупатели довольны и пронавшими новой формой торговли — свободным доступом к товарам.

Заведующая магазином Л. И. Болдырева, продавец

— депутат Морозовского С

овета Нина Болдырева. Рабо

тают добросовестно, слажено,

стараются наиболее полно удовлетворить запросы покупателя.

А. РЫНКЕВИЧ,

председатель Морозов

ского сельсовета.

Конференция приняла по обсуждаемому вопросу постановление, признав работу президиума райкома профсоюза удовлетворительной.

На конференции был избран новый состав райкома профсоюза медицинских работников в количестве 21 человека. Председателем его избран И. И. Гарифуллин, секретарем Г. А. Волохина.

В президиум райкома профсоюза избрано 9 человек, куда, кроме вышеуказанных двух товарищей, вошли: А. И. Андрющенко, И. М. Герасимов, Л. В. Купец, С. Г. Лепшин, Н. И. Луценко, В. С. Степанов и В. А. Серова.

(Наш корр)

ВСТРЕЧА В КОСМОСЕ ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Полет советского космического корабля «Союз-16» вызвал во всем мире особый интерес. Ведь очередная космическая миссия А. Филиппенко и Н. Рукавишникова была не только еще одним шагом на пути человека в космические дали, но и важным конкретным вкладом в подготовку к первому в истории совместному советско-американскому эксперименту.

Не так уж много времени осталось до того дня, когда советский корабль «Союз» и американский «Аполлон» встретятся на околоземной орбите и космонавты смогут в буквальном смысле «побывать друг у друга в гостях». Совместный полет, как известно, назначен на июль 1975 года, и подготовка к нему идет полным ходом.

Американские технические специалисты побывали в центре управления полетом «Союза», а космонавты и специалисты из СССР посетили Хьюстон и получили представление об американском центре управления. Американцы познакомились с «Союзом», советские специалисты — с «Аполлоном». Регулярными стали встречи и совместные тренировки советских и американских экипажей.

«Междуду экипажами двух космических кораблей, которым предстоит совместный полет, уже сложились теплые отношения, — говорил на недавней пресс-конференции в Вашингтоне летчик-космонавт СССР А. А. Леонов.

нов. — Мы сумели выработать свой единий космический русско-английский язык, что дает возможность без затруднений понимать друг друга...»

Понятно, что прежде чем советский и американский корабли состыкуются на орбите, необходимо добиться «надежной стыковки» технической мысли с обеих сторон, то есть обеспечить, в частности, совместимость различной аппаратуры и, главное, стыковочных узлов в обоих кораблях. Образцы узлов были созданы в результате тесного сотрудничества советских и американских специалистов. А испытание такого узла было одной из задач полета «Союза-16».

Словом, подготовка совместного советско-американского старта в космос продолжается успешно. «Предстоящий эксперимент, — отметил недавно один из руководителей американской стороны в подготовке полета Честер Ли, — станет большим научно-техническим достижением, обогатит человечество новыми знаниями о вселенной, укрепит безопасность космических полетов».

Совместный полет советских и американских космонавтов будет, несомненно, способствовать дальнейшему укреплению доверия между советским и американским народами, а значит, и укреплению мира на земле.

Э. БАСКАКОВ (ТАСС)

«МАЛАЯ ЕВРОПА» В ТИСКАХ КРИЗИСА

«Европейский дух сотрудничества давно уже умер, и в ЕЭС господствуют явления распада». Так западногерманская газета «Франкфуртер Рундштадт» на днях охарактеризовала глубокий кризис, переживаемый европейским экономическим сообществом (ЕЭС), замкнутой группировкой, в которую входят девять западноевропейских капиталистических стран с населением 250 миллионов человек.

Острые противоречия между участниками этого сообщества, которое иногда называют «Малой Европой», возникли не вчера. Они существуют с тех пор, как в 1957 году была создана эта группировка. Все эти годы в ней периодически вспыхивали разного рода кризисы — неизбежные спутники капиталистической интеграции, каждый участник которой руководствуется принципом «своя рубашка ближе к телу» и стремится побольше урвать для себя. Это были конфликты то из-за цен на зерно, мясо, масло, то из-за изменения курсов валют или размеров таможенных пошлин.

Нынешний кризис, давший основание говорить об угрозе распада «Общего рынка», несравненно более глубокий и серьезный и отличается от прежних двумя главными особенностями. Во-первых, он поразил не какую-то одну сферу, а охватил одновременно целый ряд жизненно важных областей. Это и валютно-финансовый, и энергетический кризисы, и кризис «зеленой Европы» (то есть сельскохозяйственной политики ЕЭС). Это и проблема отсталых стран и районов «Общего рынка» (к ним относятся Ирландия, Шотландия и Южная Италия), на помощь которым богатые участники сообщества (прежде всего ФРГ) не очень-то хотят раско-

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

шливаться. Наконец, это вопрос об условиях участия в ЕЭС Англии, которая пригрозила выйти из сообщества, если ее партнеры не пойдут ей на уступки.

Другой, пожалуй, еще более важной особенностью нынешнего кризиса «общего рынка» является то, что он развертывается в условиях усиливающегося на Западе экономического спада, который может стать самым глубоким за весь послевоенный период. Призрак мирового экономического кризиса, подобного кризису начала тридцатых годов, бродит по Западной Европе.

Он нагоняет страх на буржуазию и правящие круги западноевропейских стран, которым мешаются массовые банкротства фирм, многомиллионные армии безработных. Ведь уже сейчас закрываются или сокращают производство многие предприятия, а число потерявших работу в Италии составляет 800 тысяч человек, столько же их насчитывается в ФРГ, по 650 тысяч — в Англии и Франции. Катастрофически быстро растут цены и падает жизненный уровень трудящихся. Не случайно солидный английский еженедельник «Экономист» считает, что «опасность мировой депрессии» (то есть мирового экономического кризиса) является ныне главной угрозой для Запада. Если на улицах английских городов, пишет «Экономист», возникнут длинные очереди за пособиями по безработице, то увеличатся шансы на

то, что англичане во время общенационального лейбористами референдума проголосуют за выход из «Общего рынка».

Не удивительно, что все эти проблемы оказались в центре внимания руководителей стран-членов ЕЭС, заседавших 9—10 декабря в Париже. Стремясь смягчить острые противоречия между членами «Общего рынка» и не допустить углубления его кризиса, участники этого соглашения после упорного торга достигли ряда компромиссов.

Они договорились проводить трижды в год рабочие встречи «девятки» на высшем уровне. По требованию Италии и Ирландии приняли решение создать временный региональный фонд сроком на три года для оказания помощи наиболее отсталым районам «Общего рынка». Постановили создать «механизм», который позволил бы избежать «несправедливого распределения финансового бремени в рамках ЕЭС. В самой общей форме высказались за разработку единой энергетической политики стран «Общего рынка».

Однако все эти полумеры, компромиссы и благие пожелания не могут устранить острых противоречий в капиталистической «Малой Европе». А главное — они не в состоянии избавить экономику Западной Европы от одолевающих ее тяжелых недугов — прежде всего от все углубляющегося экономического спада, растущей инфляции и безработицы. Рецепта против этих недугов участники парижского соглашения не нашли, ибо они порождены самой системой капитализма и исчезнут только вместе с ним.

В. СЕРОВ.
(ТАСС)

И такое бывает ВАРАН-АВАРИЙЩИК

КУРГАН. (Корр. «Сельской жизни»). Сергей Семенович Знаменщиков на мотоцикле с коляской ехал по дороге из Налимова в Моршиху. Неподалеку наслось стадо. Привычные к технике жи-

вотные не реагировали на шум мотора мотоцикла. А вот стадный баран этого не перенес. Он выскочил на дорогу и кинулся навстречу транспорту. От удара в мотоцикл животное перевернулось в воздухе и упало в колис-

ку. Водитель с пастухом вытащили его и прогнали в стадо. Но когда мотор снова заработал, забияка опять бросился к мотоциклу. Лишь прибавив газу, водителю удалось уйти от преследователя.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14—15 декабря. Художественный фильм ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ. Сеансы в 17, 19, 21 час.

16—17 декабря. Новый художественный фильм НОВОСЕЛЬЕ. Сеансы в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА.

14, 15 декабря. Художественный фильм МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО. Начало в 17, 19, 21 час.

15 декабря. ДЛЯ ДЕТЕЙ. Художественный фильм МАЛЬЧИКИ. Начало в 15 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 93 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — инженера-технолога, крановщика козлового крана.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шофера, кочегара паровых котлов, плотников, вахтера.

Промышленновский филиал орса — продавцов, технических посредников, экспедитора и рабочего на хлебную вагон-лавку.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полкому).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
16 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

19.00 Для школьников. Дорогой отцов-героев.

20.00 «Неделя». Информационная программа.

20.30 «Самая короткая ночь». Премьера спектакля Кемеровской студии телевидения.

22.20 Кинохурнал.

22.30 Сатира и юмор в вокальных произведениях русских и советских композиторов.

23.00 «Город крылатой судьбы». Документальный фильм.

ВТОРНИК,
17 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО.

18.30 «Путь к хлебу». Научно-популярный телефильм.

19.00 «Новатор».

19.45 Религия и общество. «Жизнь побеждает». Повтор от 27 ноября 1974 г. по письмам зрителей.

20.05 Новости Кузбасса.

20.15 «Всегда в строю».

21.00 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

I СРЕДА,
18 ДЕКАБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

12.00 «Путь к хлебу». Научно-популярный телефильм.

12.30 «За все в ответе». Художественный фильм.

13.55 «Поэт народный артист СССР С. Лемешев». Фильм-концерт.

МОСКВА

15.05 «Франция, песня». Музыкальный фильм.

16.05 В эфире — «Молодость». Встреча со строителями БАМа.

16.45 Концерт.

17.05 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез».

КЕМЕРОВО

17.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — СКА (Хабаровск). 2-й тайм.

19.00 Премьера художественного телефильма «Слово Андроникова».

20.20 Концерт.

20.35 «Соревнование, поиск, творчество». В передаче принимает участие первый секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана А. А. Аскаров.

21.20 «Ваше мнение».

22.20 Поэзия. Л. Первомайский.

23.00 «Время».

23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

МОСКВА

II ПРОГРАММА

13.30 В гостях у И. Д. Папанина.

14.10 Новости.

14.20 Премьера художественного телефильма «Вратарь».

Перерыв до 19.00.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. Веселые старцы.

19.45 Кузбасс литературный. В. Махалов.

20.15 «За облаками небо». Художественный фильм.

21.50 Для студентов-заочников. Сопротивление материалов. «Растяжение и сжатие прямого бруса». Лекции 3—4-я.